



Anthon Frederiksen
Medlem af Inatsisartut

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 100 vedrørende servicekontrakt med Greenland Petroleum Services A/S m.fl.

23. april 2015
Sagsnr. 2015-110498
Dok. Nr. 1932734

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spørgsmål til Naalakkersuisut vedrørende servicekontrakt med Greenland Petroleum Services A/S m.fl.. Spørgsmålet er henvist til besvarelse hos mit område.

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 32 56 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

- 1. Er det korrekt at Grønlands Selvstyre har indgået en aftale om opkvalificeringsopgaver med Greenland Petroleum Service, uden at andre virksomheder har mulighed for at fremsætte konkurrerende bud til opgaven?**

Svar:

Nej, det er ikke korrekt.

Grønlands Selvstyre bød servicekontrakten ud i offentligt udbud. Alle interesserede virksomheder har således haft mulighed for at byde på opgaven. Selvstyret har efter det offentlige udbud indgået aftale med et konsortium under ledelse af Greenland Petroleum Services A/S. De øvrige deltagere i det vindende konsortium er Copenhagen Group A/S og Kisserup International Trade Roots Inc.

Efter udbudsrunder forelå der alternative tilbud fra andre virksomheder, og det vindende konsortium blev tildelt servicekontrakten ud fra en samlet vurdering af de i udbudsmaterialet beskrevne kriterier.

- 2. Såfremt spørgsmål 1 er korrekt, hvorfor har der så ikke været en offentlig udbudsrunde i sagen?**

Svar:

Spørgsmål 1 er ikke korrekt. Der har været et offentligt udbud.

- 3. Såfremt spørgsmål 1 er korrekt, hvad indeholder aftalen så, og hvilke økonomiske rammer er der tale om?**

Svar:

Spørgsmål 1 er ikke korrekt.

Kontraktsummen er på 4 mio. kr. årligt og hjemlet over finansloven-hovedkonto 64.10.17.

Servicekontrakten vedrører gennemførelse af kompetenceudviklingsforløb for små og mellemstore virksomheder med særlig fokus på mulighederne for at blive underleverandører til råstofsektoren. I 2015 er fokus på at opkvalificere de deltagende virksomheder til at opnå ISO-9001 certificering.

4. Hvor mange år skal aftalen gælde?

Svar:

Det kan oplyses, at aftalen vedrører 2014 og 2015. Aftalen er en fortsættelse af tilsvarende indsats i 2012 - 2013, hvor et andet konsortium havde servicekontrakten.

5. Såfremt aftalen er trådt i kraft, hvem og hvor mange har så været igennem et kursusforløb?

Svar:

År	Totalt antal kurser	Totalt antal deltagere
2012	9	338
2013	27	287
2014	28	223

Anmk: Aktiviteten i 2012 var hovedsageligt orienteringsmøder.

6. Er resultaterne af kursusforløbene tilfredsstillende? Og er opgaveløsningen tilfredsstillende i forhold til økonomien?

Svar:

Der er i både første kontraktperiode (2012 - 2013, med et andet konsortium) og i anden kontraktperiode (2014 - 2015) løbende gennemført evalueringer af indsatsen. Disse evalueringer har stedse vist en høj grad af tilfredshed hos de deltagende virksomheder.

For så vidt angår økonomien i servicekontrakterne bliver denne løbende drøftet mellem kontraktindehaver og Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked og Handel for at sikre det grønlandske erhvervsliv mest muligt for den i finansloven givne økonomiske ramme.

7. Hvor kan man se aftalen?

Svar:

Rådgivningsaftalen mellem Grønlands Selvstyre og Greenland Petroleum Services A/S er ikke tilgængelig på internettet.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen


Vitoq Oujaukitsoq